
y Vrli viničarji. Za vzgled navajamo vrle vi
ničarje mariborske okolice. Ustanovili so si svojo sku
pino Jugoslovanske Strokovne Zveze ter se zelo do
bro držijo. Pri vsakem plačilnem dnevu, ki je vsako 
prvo in tretjo nedeljo v mesecu, vsi redno plačujejo 
svoje doneske in še privedejo vedno nove ude. Jugo
slovanska Strokovna Zveza je na te vrle svoje člane 
res lahko ponosna. Kje so pa drugi slovenski viničar
ji ? 

vJugoslovanska Strokovna Zveza po Sloven
skem Štajerskem prav lepo napreduje. To je zname
nje, kako zavedno in omikano je naše slovensko de
lavstvo, Vendar bo še marsikje treba ustvariti delav
sko organizacijo, kjer še danes nihče ne misli na njo. 
Tako n. pr. na Pragerskem in v Dravogradu za že
lezničarje in druge delavce, ki nam bodo pritrdili, da 
njih razmere kričeče zahtevajo neodvisnih delavskih 
organizacij, Kjer že imamo delavske organizacije, 
tam pa le z veseljem delajmo naprej. Prava krščan
ska ljubezen in pošteno veselje naj vlada v vseh na
ših društvih! 

y Kmečko delavstvo in izobrazba. Iz krogov 
kmečkih delavcev dobimo tale poziv na sotovariše: 
Naše število na Slovenskem Stajerju je veliko, a naš 
upliv je še vedno majhen. Zakaj tako? 1. Ker smo se 
delavci doslej premalo brigali za politiko. Nismo ho
dili na nobene shode, nismo čitali nobenih političnih 
časnikov, nismo sploh imeli za javnost nobenega raz
umevanja. 2. Premalo smo se brigali za svojo izobraz
bo. Kdo izmed nas je pristopil k bralnemu društvu, 
kjer lahko dobi knjige in časnike? Kdo izmed nas si 
je sam naročeval časnike in kupoval knjige? Ni bilo 
denarja, a tudi ne volje. 3. Mnogo so nam škodovali 
oni tovariši, ki so po liberalnih in socialnodemokra
ških naukih imeli liter za svoj tabernakelj in gostil
niško klafanje za svoje pridige. Mi moramo dati ne
kaj na to, da smo pridni, pošteni in krščanski. To je 
za naše dobro ime in za naš vpliv v človeški družbi 
neobhodno potrebno. 

y Svobodna veda. Proti katoličanom vpijejo li
beralci in socialni demokratje, da so proti svobodni 
vedi, da zavirajo učenjakom, povedati svoje znanstve
no prepričanje in vsled tega pravijo, da je katoličan
stvo vedi nasprotno. Seveda vse to ni nič res, ker si 
prava veda in vera ne moreta nasprotovati; vera se
ga na polje, kamor učenost ne seže; vera se peča z 
nadnaravnim svetom, veda z naravnim. Pač pa se so
cialni demokratje ne drže načela svobodne vede. Na 
Nemškem so imeli med svojimi pristašd pisatelja Hil
debranda. Ta je prišel na podlagi svojega študiranja 
do prepričanja, da je delavcem v korist, če se ohra
ni čvrst in krepak kmečki stan in da je zato prav, če 
kmeta varuje država s tem, da postavi na njegove 
pridelke varstveno carino. Za to znanstveno prepri

Kmečki delavec. čanje, ki mora biti, kakor sicer tulijo socialisti in li
beralci, sveto, pa so z veliko večino glasov socialni 
demokratje letos na shodu v Samnici Hildebranda iz
ključili iz stranke. To je taka svoboda, kakor je bila 
pod Čuvajem na Hrvaškem in pod Lukačem na Ogr
skem. 

y Ljubo doma. Kmečki mladenič piše: Zapustiti 
domovino in iti na tuje, to je zadnje čase na Sloven
skem postalo nekaj navadnega, nekaj vsakdanjega. — 
Sinedinec zapusti hirajočega očeta ter gre v Ameri
ko, kjer bo služil amerikanske tolarje in hodil s tova
riši v salon na „pir". Hči se tudi spunta kmečkemu 
delu, da se izogne „temu trpljenju", gre rajši v mesto 
služit. Tu v mestu so bolj elegantno oblečene, z veli
ko frizuro, z modernimi šolnci, pa gospodična bo, zra
ven vsega tega bo dobila za »nameček" še kakega 
šribarja. Oj, to bo imenitno! — Tako lepe misli si 
dela mladi človek, kateremu se ne ljubi prijeti za mo
tiko ter se mu zdi „pregmajn" v hlevu krmiti živino. 
Ljudi s temi lastnostmi se po Slovenskem žalibog vse 
preveč nahaja. Bratje, naredimo temu konec, vzbudi
mo stud nad tem v sebi, v domači hiši, v domači vasi! 
Gojimo pa ljubezen do domovine! Navdušimo drug 
drugega za njo, ljubezen do rodne zemlje podvojimo. 
Bodimo vročekrvni v tem oziru. Ljubimo jo! In kako 
bi je tudi ne, saj se jo učimo ljubiti od naših očetov, 
od naših pradedov, ki so žrtvovali življenje za njo, ki 
so 1. 1573. pripenjali zimzelen za klobuk, v znamenje, 
da stopijo k „bundu" ter skupaj zahtevajo svoje kmeč
ke pravice. Ljubili so jo, ko so zažigali kresove po 
hribih, v znamenje, da se bodo sekale glave široko
hlačniku Turčinu. Torej bratje, ako so imeli naši 
pradedje toliko ljubezni do domovine, da so jo nama
kali z lastno krvjo, da jo ohranijo svojim potomcem, 
ali jo bodemo mi brez ozira na to zapuščali in ji o
bračali hrbet? Ne! Nikdar ne! Kdor ima srce v pr
sih, ne! Mi jo hočemo ljubiti, skrbno čuvati naše na
rodne svetinje, našo sveto vero, naš materni jezik slo
venski. Tudi se ne sramujemo žuljavih rok, ampak 
delati hočemo, da nam da domača gruda dosti kruha, 
in dala ga bode, ako ne bodemo posedali po gostilnah 
in držali križem rok ter lenarili. Kdor pa ima kamen 
v prsih in v znak nehvaležnosti svojim pradedom za
pusti brez pravega vzroka svojo očetnjavo, naj se 
spomni dogodka o izgubljenem sinu, ki je očeta na ko
lenih prosil, naj ga vzame k sebi nazaj za najslabše
ga hlapca. Tako je tudi s tistim, ki gre na tuje, ali 
se vrne skesan in izmozgan na telesu, pobit na duši, 
ali pa utone v drugonarodnem brezverskem morju. 
Izgubljena ovca je. Ti pa, dragi mladenič, ljubi hi
šo, v kateri si se rodil, v domači hiši boš našel čas
no srečo! Ljubi zemljo, v kateri je skritih nebroj za
kladov in katera te živi, ljubi jo, ker je ona tvoja naj
boljša mati! 

y Domovinska pravica poslov. C. kr. upravno 
sodišče je izdalo odredbo, ki določa, da pri podeljeva

nju domovinske pravice poslov ne pride v poštev krat
ka odsotnost iz dotičnega kraja, v katerem bi kdo rad 
dobil domovinsko pravico. 

_y Delavci ubožni očetje. Splošno se še sodi, da 
je sposoben za dobrodelnost le kak človek iz takozva
nih boljših slojev. A tudi na polju javne dobrodelno
sti se je, hvala Bogu, že tudi led prebil. V Kielu na 
Nemškem so med 422 ubožnimi očeti določili 36 obrtnih 
delavcev za ubožne očete. Novost, nad katero so seve
da bogatini zmajevali z glavami, kakor je to sploh ob 
vsaki novi uvedbi običajno, se je pa vkljub nergačem 
in dušam iz starega veka popolnoma dobro obnesla. 
Častni posel ubožnih očetov so delavci ravno tako do
bro kakor njih meščanski tovariši opravljali. Ker na
tančno poznajo življenske razmere prebivalstva in re
vežev. lahko tudi natančno presodijo hedo. 

y Zavarovanje delavstva. Preteklo je že več let, 
od kar so poslanci zahtevali od države tako imenova
no socialno ali ljudsko zavarovanje za slučaj onemog
losti in starosti delavcev. Dotični odsek sicer še ved
no obstoji, toda nihče ga ne skliče k seji. Tudi soci
alni demokratje, ki se po svojih shodih vedno kažejo 
kot prijatelji delavstva, ne storijo ničesar in zdi se, 
da so bili oni celo prvi, ki so zavlačevali to delavsko 
zavarovanje. Ker je to zavarovanje v današnjem času 
najvažnejše delavsko vprašanje, je dolžnost delavstva 
samega, da na svojih shodih in zborovanjih zahteva 
skorajšnjo rešitev tega nujnega vprašanja. Delavstvo 
mora zahtevati od vlade, ki mirno gleda, kako gineva
jo izrabljeni in onemogli delavci pod pritiskom hude 
bede, da kolikor mogoče hitro uvede splošno zavaro
vanje za starost in onemoglost. Za kmečke delavce bi 
bilo to zavarovanje posebne važnosti. Koliko je dni
narjev, hlapcev in drugih delavcev, ki morajo na sta
ra leta kot berači prosjačiti od hiše do hiše! 

Poljedelski pouk pri vojakih. Iz Ogrskega 
poročajo, da je imelo poljedelsko društvo v Vesprimu 
7. zimski poljedelski tečaj pri tamkajšnjem domobran
skem vojaštvu. Tečaja se je udeležilo 42 podčastnikov 
in dosti drugega vojaškega osobja. Na koncu so bili 
izpiti, ki so povoljno izpadli in obenem pokazali korist 
poljedelskih tečajev pri vojakih. 

y Za tiste, ki hočejo dolgo živeti. Japonci pra
vijo, da se mora tisti, ki hoče dolgo živeti, držati sle
dečih pravil: 1. Živi kar največ na prostem. — 2. Ho
di kmalu spat in vstajaj zgodaj. — 3. Spi najmanj 6 
ur in največ Th ure. — 4. Spi v temni sobi pri odpr
tih oknih. — 5. Pij malo čaja in kave; tobaka in al
kohola se vzdrži popolnoma. — 6. Meso jej le enkrat 
na dan. — 7. Kopaj se vsak dan zjutraj v topli vodi. 
— 8. Zavrzi svilnato obleko in nosi le surovo blago. 
— 9. Vsak teden počivaj en dan in pusti tedaj tudi pi
sanje in čitanje. — 10. Izogibaj se prevelikega razbur
jenja in ne napenjaj preveč svojih duševnih sil! — 
11. Ce si brez žene, oženi se, če si vdovec, oženi se 
znova. — 12. Ne bivaj v preveč topli sobi. — Kdor se 
drži teh pravil, pravijo, bo živel 100 let. 


